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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA COMDICAU – 03/07/2013 
 
Aos três dias do mês de julho de 2013, às 14h:19min, na sala de reuniões do Conselho da 
Criança e Adolescente de Uberaba– COMDICAU, situada na Rua Artur Machado, nº 553 – 
Casa dos Conselhos; reuniram-se os conselheiros para uma plenária ordinária com seguinte 
pauta: 1. Abertura: 2. Leitura de atas anteriores; 3. Adequação do Plano de Trabalho do 
FUMDICAU da Instituição Casa do Adolescente Guadalupe; 4.Pedido de Inscrição: 
Fundação de Ensino e Pesquisa de Uberaba - FUNEPU e Entidade Assistencial Rosa de 
Saron; 5. Parecer da Comissão sobre a divisão territorial do Conselho Tutelar; 6.Parecer da 
Comissão de Política Publica sobre Lei Criação do COMDICAU; 7. Montar comissão de 
acompanhamento nas instituições referente à vigilância sanitária;8.Informes: Oficio Circular 
CMAS/Delegado Nato – IX COMASU; II Conferência Intermunicipal de Educação – Etapa 
Micro – Uberaba; E-mail da Escola Estadual Castelo Branco; Eleição do Conselho Tutelar II; 
A Presidente Michele Carvalho Santos, fez a abertura da reunião e antes da leitura ATA 
solicitou a inserção de dois pontos de pautas: Readequação do Plano de Trabalho da Casa 
da Renovação e Informes sobre o Edital da CEMIG. A plenária aprovou com unanimidade a 
inserção dos dois pontos de pauta. Seguindo com a Pauta a Presidente solicitou a leitura da 
ATA do dia 05/06/2013, que após lida pelo conselheiro Arnaldo foi aprovada por 
unanimidade. Item 3 – Adequação do Plano de Trabalho do ano de 2012 da Casa do 
Adolescente Guadalupe referente a recursos financeiros do FUMDICAU. A Coordenadora 
da Casa de Guadalupe Sra. Fabiana explica que a adequação será no item natureza da 
despesa referente à compra de uma multifuncional lazer colorida. Relata que após conferir 
os orçamentos e constatar o auto custo de manutenção da referida multiprofissional a Casa 
achou melhor comprar uma multifuncional lazer monocromática e com o restante do recurso 
adquirir mais colchonetes. Informou ainda que teve diferença no valor e que essa diferença 
ficaria como contrapartida da instituição. A Presidente do COMDICAU explica que as 
readequações serão sempre solicitadas pelas instituições visto que os orçamentos 
realizados pelas mesmas são referentes ao ano de 2012, e se não houver alteração no 
objeto do plano não há impedimento algum na readequação. Após explicações a adequação 
do Plano de Trabalho da Casa do Guadalupe foi aprovado por unanimidade. Item 4 – Pedido 
de Inscrição das instituições: Fundação de Ensino e Pesquisa de Uberaba – FUNEPU, 
Entidade Assistencial Rosa de Saron. A Presidente informa que as visitas são realizadas 
pela Assistente Social da SEDS – Elaine Ferreira Moura e que a mesma veio apresentar os 
relatórios sobre os pedidos de inscrição. A palavra é passada para a Assistente Social 
Elaine que informa que a FUNEPU executa anualmente vários programas e projetos 
voltados para adolescentes dentre eles: Projeto de extensão ao CRACK; O Triangulo 
Mineiro no enfrentamento à violência sexual contra a criança e o adolescente; Talentos 
esportivos: Uma ação em Uberaba. Elaine informa que no dia da visita a instituição estava 
em pleno funcionamento e que a mesma está inserida dentro do Serviço de Convivência e 
Fortalecimento de Vínculos conforme preconiza o ECA. Os representantes da instituição 
estavam presentes na plenária, sendo os senhores Ronaldo e Silvio, Diretor Executivo e 
Secretário Executivo respectivamente. O conselheiro Ailton pergunta quantos adolescentes 
a FUNEPU atende. Senhor Ronaldo informa que durante o mês de abril atenderam 484 
adolescentes, em maio 380 e em julho 143. Os projetos são realizados mensalmente com 
parceria com o governo estadual. São de ação preventiva e como alcançou resultados 
positivo terá continuidade no segundo semestre. A Presidente explica que reuniu 
anteriormente com os representantes da FUNEPU com intuito de esclarecer qual é o papel 
do COMDICAU e também com o objetivo de parceria entre o COMDICAU e a FUNEPU. A 
conselheira Claricinda pergunta quais as fontes de recursos para realização dos projetos. O 
representante da FUNEPU explica que tem parceria com o Estado de Minas Gerais e 
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Unesco. A conselheira Augusta reforça o trabalho da FUNEPU e a parceria que a mesma 
tem com a Casa Menor Coração de Maria. Após explanações o pedido de inscrição da 
FUNEPU foi aprovado por unanimidade. Segundo pedido de inscrição é da instituição Rosa 
de Saron.  A assistente social Elaine informa que a instituição inicia-se as atividades as 07 
da amanhã de segunda a sábado e atende adolescentes e adultos. A instituição desenvolve 
os Projetos Oficina da Mulher e Alerta Juventude; Projeto Cidadania Encantada, Projeto 
Amiguinhos de Jesus, Projeto Alerta Juventude e Projeto Inclusão Digital. A instituição está 
inserida dentro do Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos e conforme 
preconiza o ECA nos seus art. 90 e 95 desenvolve atividades de ação continuada e social 
para crianças, adolescentes e jovens. Está presente na plenária a Senhora Custódia 
responsável pela instituição que informa que a mesma funciona a Rua José Geraldo de 
Moura, 551 – Parque das Gameleiras e atende também pelo telefone: (34) 3325-4060 e 
convida a todos para conhecer a Instituição Rosa de Saron. Após apresentação o pedido de 
inscrição da instituição Rosa de Saron foi aprovado por unanimidade. Seguindo com a Pauta 
– Item 5: Parecer da Comissão sobre a divisão territorial dos Conselhos Tutelares. O 
conselheiro José Neto informa que em reunião no dia 20 de junho de 2013 com as 
representantes dos conselhos tutelares 1 e 2 - Senhoras Monica e Letícia, respectivamente, 
ficou acordado que prevalecerá da seguinte forma as área de atuação dos conselhos ora 
mencionados: CONSELHO TUTELAR 1 atuará nos seguintes bairros: São Cristovão, 
Parque das Gameleiras I e II , Parque São Geraldo , Vila Paulista, Jardim 
Induberaba, Recreio dos Bandeirantes, Vila Estado Novo, Maracanã, Bairro Minas 
Gerais,Vila Resende, Jardim Inconfidência, Lot. Ovídio de Vitto, Vila Jorge Dib, Vila 
São Vicente, Lot. Ricardo Gonçalves Árabe, São Benedito, Parque Bom Retiro, Vila 
Jockey Clube I e II, Jardim Maria da Glória, Vila Cathalian, Jardim Osvaldo Cruz, 
Jardim Alexandre Campos, Vila Artur S. de Freitas, Vila São Luiz, Leblon, Vila N. Srª 
Aparecida, Abadia, Jardim Pinheiros, Cidade Jardim,  Jardim Tropical, Recanto das 
Dominicanas, Jardim São Benedito, Costa Telles I e II, Conjunto Cartafina, Vila 
Esperança Antônio Bernardino, Residencial 2000, Bairro de Lourdes, Conjunto José 
Barbosa, Filhinha Mendes, Jardim Califórnia, Maringá, Chácara Princesa do Sertão, 
Conj. Antônio Barbosa de Souza, Valim de Melo I, II e III, Chica Ferreira, Jardim 
Itália, Jardim Santa Clara, Jardim Metrópole,  Residencial Giovanna, Residencial 
Tiago/ Jéssica, Lote. União, Luz. Bento de Assis Valim, Residencial. Anita, Costa 
Teles,Jardim Alvorada, Vila Maria Helena,  Conjunto Residencial Tiago e Jessica, 
Jardim América, Santa Mônica I e II, Chácaras Vale do Sol, Mário Franco, Estrela da 
Índia, Vila Silva Campos, Vila Inez Helena, Jardim Tuffi Elias, Nova Era, Cidade 
Nova, Chácaras Portal Do Sol, Parque Das Américas, Oneida Mendes, Manoel 
Mendes Res. Mangueiras, Elza Amuí I, II,II e IV, acolhendo ainda a AISP: Abadia e 
Guilherme Ferreira e os CRAS: Vila Paulista, Abadia, Residencial 2000, Polo I, 
Morumbi, Décio Moreira e na Zona Rural: Ponte Alta, São Basílio, Baixa, Cassu, 
Peirópolis e Palestina. CONSELHO TUTELAR 2 atuará nos bairros: Distrito Industrial 
II, Luz. Chácara Bougainville, Univerdecidade, Jardim Uberaba, Loteamento. 
Patrimônio Paraíso, Serra do Sol, Serra Dourada, Jardim Canadá, Recanto da Terra, 
Tutunas, Residencial Parque Grande Horizonte, Recanto das Torres, Village Del 
Fiori, Dom Eduardo I e II, Residencial Palmeiras, Olinda, Lot. Alvorada, Budeus, Vila 
Celeste, Jardim Novo Horizonte, Triana, Santa Marta, Vila Geraldo Campos, Vila 
Prata, Jardim Centenário, 13 de Maio, Villa Bela, Jardim sete Colinas, Mercês, Vila 
Brasília, Província Del Rey, Morada das Fontes, Irmãos Soares, São Sebastião, 
Santa Maria, Santos Dumont, Jardim Aquários, Jardim Amélia, Vila Real, Pontal Iléia 
Park, Universitário, Boa Vista, Vitória Ville I e II, Lot. Patrimônio Paraíso, Portal das 
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Torres, Jardim das Torres, Vila Ceres, Angelos II, Conj. Boa Vista, N. Srª Aparecida, 
Vila Craide, Jardim Bela Vista, Residencial. Buena Vista, Jardim Santa Adélia, Vila 
Leandro, Vila Água Santa, Jardim Triângulo I, Zaida Dib, Nova Mogiana, Vila Araxá, 
Residencial Indianópolis, Vila Sara, Lot. Dos Ferroviários, Manoel Marques, Vila 
Imperador, Boa Esperança, Vila Carlos Machado, Quinta da Boa Esperança I e II, 
Jardim Ciu, Parque Santos Guido, Jardim Gameleira, Lot. Abel Reis, Miguel 
Abdanus, Jardim Independente, Vila e Jardim Frei Eugênio, Residencial Estados 
Unidos, Estados Unidos, Guanabara, Vila Alvorada, Conj. Cássio Resende, Lot. 
Flamboyant, Jardim do Lago, Recanto do Sol, Jardim Espírito Santo, Vila Santa 
Cruz, Lot. Deolinda Laura, Vila São José, Lot. Village Belvedere, Residencial Monte 
Castelo, Jardim Neném Gomes, Vila Tiradentes, Vila Olímpica, Vila Militar, Jardim 
São Bento I e II, Chácara das Orquídeas, Euro Park, Fabrício, Umuarama, Vila 
Arquelau, Morada do Sol, Jardim Imperador, Alfredo Freire I, II e III, Déa Maria, 
Pacaembu I e II, Beija Flor I e II, Jockey Park, Morumbi, Jardim Deolina Freire, 
Parque das Primaveras, Jardim Copacabana, Parque dos Girassóis, Morada Du 
Park, Residencial Veneza, Chácaras Nagib Barroso, Lot. Jardim do Sol, Cidade 
Ozanan, Planalto, Vila Raquel, Estrela da Vitória, Lot. Orlando Rodrigues da Cunha, 
Lot. Guiomar Rodrigues da Cunha, Vila Industrial, Vila São Francisco, Parque São 
José, Tita Resende, Jardim Belo Horizonte, Amoroso Costa, Josa Bernardino I e II, 
Residencial Mônica Cristina, Antônia Cândida, Chácara Fonte do Amor, Domingos 
Mazzetto, Conjunto Uberaba I e II, Lot. José Olavo, Jardim Primavera, Jardim 
Brasília, Jardim Manhattan, Jardim Siriema, Lot. Terra Santa, Jardim Esplanada, 
Parque do Mirante, Morada do Park, Corredor Municipal, Fazenda Cedro, Fazenda 
Garupa, Fazenda Primavera, Santa Fé, Santa Rosa, Calcário, Borgico, Capelinha do 
Barreiro acolhendo também as AISP do bairro Olinda e Boa Vista bem como os 
CRAS: Tutunas, Boa Vista, Morumbi, Décio Moreira e Zona Rural. Item 6 – Parecer da 
Comissão de Política Pública sobre a Lei de Criação do Conselho Municipal dos Direitos da 
Criança e do Adolescente – COMDICAU: A Presidente Michelle explica que foi encaminhado 
há 15 dias via e-mail para os conselheiros do COMDICAU a Lei nº: 6.927 para sugestões de 
alterações conforme modificações no Estatuto da Criança e Adolescente – ECA e apenas os 
conselheiros Ailton, Claricinda e Mariângela deram retorno. A Presidente informa ainda que 
pesquisou em outros conselhos de direitos informações sobre as adequações do ECA e do 
CONANDA e já entrou em contato com o Assessor Jurídico da Secretária de Governo Sr. 
Leonardo. A comissão se reuniu, fez a leitura da lei e fez as seguintes alterações: 
acrescentou algumas linhas de ações da política conforme está no ECA; inseriu o prazo de 
validade do cadastro das instituições no conselho de 2 anos; alterou o mandato dos 
conselheiros do COMDICAU para 4 anos; inserção dos direitos sociais adquiridos pelas 
conselheiras tutelares através da alteração do ECA. Foi explicado que  a carga horário das 
conselheiras tutelares deve ser revisto tendo em vista que são 44 horas incluindo plantões. 
Foi explicado também que é necessário fixar o salário das conselheiras tutelares.  Após 
explicações ficou acordado que o COMDICAU solicitará junto a Assessoria Jurídica da 
Secretaria de Governo reunião com a Diretoria do COMDICAU para maiores 
esclarecimentos sobre as modificações necessárias e na plenária de agosto será 
apresentado novamente a Lei para aprovação. Item 7 – Formar comissão para 
acompanhamento nas instituições referente à vigilância sanitária – A Presidente explica que 
é necessário que formar uma Comissão para acompanhar e orientar as instituições na 
realização das modificações sugeridas pela vigilância sanitária, pois as mesmas encontram 
dificuldades para implantar o que é solicitado pela vigilância. Após explicação a comissão foi 
formada pelos seguintes conselheiros: Marco Tulio, Verena, Augusta e Helio França. Item 
Informes – A presidente informa que recebeu do Conselho Municipal de Assistência Social 
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oficio sobre a IX Conferencia Municipal de Assistência Social que acontecerá nos dias 04 e 
05 de julho de 2013 e que é necessário um conselheiro para representar COMDICAU como 
delegado nato na referida Conferencia, ficou decido que o conselheiro José Severino 
representará o conselho na IX COMASU. II Conferência Intermunicipal de Educação – Etapa 
Micro – Uberaba a Presidente explica que a data de realização da conferencia de educação 
foi alterada para o dia 12 de julho de 2013 e devido à alteração a Conselheira Jacilane não 
poderá participar, neste sentido necessitamos de outro conselheiro para representar o 
COMDICAU na referida conferência. Após esclarecimentos ficou definido que a Conselheira 
Augusta representará o COMDICAU na II Conferência Intermunicipal de Educação. A 
Presidente informa que o COMDICAU recebeu um e-mail do conselheiro Jose Neto 
referente uma denuncia da Escola E. Castelo Branco. Esclarece que tal denúncia foi 
encaminhada para o Conselho Tutelar para verificação e acompanhamento. Outro informe é 
sobre a Eleição do Conselho Tutelar que acontecerá no dia 14/07/2013 das 08 Às 17h no 
Colégio Dr. José Ferreira e ainda Edital da CEMIG que deverá ser elaborado pela comissão 
de finanças e políticas publicas. A Secretária Executiva do COMDICAU Verediana enviará 
por e-mail aos conselheiros que compõe as duas comissões para alterações necessárias. 
Item Readequação do Plano de Trabalho da Casa de Renovação – A representante da 
Casa da Renovação Sra. Fatima solicitou a readequação do plano com objetivo de inserir no 
item natureza da despesa a compra de arquivo de aço com quatro gavetas e compra de 
material pedagógico. Após explicações a Readequação do Plano de Trabalho da Casa de 
Renovação foi aprovado por unanimidade. A Presidente informa que o saldo atual do 
FUMDICAU hoje está em R$ 1.062.990,54 (Um milhão sessenta e dois mil e novecentos e 
noventa reais e cinquenta e quatro centavos). Nada mais a ser tratado nesta a Presidente 
do COMDICAU Michelle Carvalho Santos, encerrou a reunião às 16h:05min, sendo que 
essa ata foi redigida por mim, Verediana Pereira de Freitas, Secretária Executiva do 
COMDICAU, e será lida e aprovada pelos conselheiros presentes: Marco Tulio Azevedo 
Cury, Ailton Aleixo de Almeida, Enéas dos Santos Gomes, Rosana Conceição Alkimim 
Souza, Helio França de Oliveira, Michelle Carvalho Santos, Ana Cláudia Caetano Barbosa, 
Arnaldo Luiz da Costa Filho, José Severino Rosa, Maria Fernanda Nemeth, José Ferreira 
dos Santos, Claricinda Regina Massa Borges, Elisângela da Silva Paulino, Augusta Maria 
Alves Carlos, Amélia Maria R. Naves, Maria Aparecida Ferreira, Márcia Helena Carvalho 
Louzada de Lima, Verena COnti, Marylin Cristiane Alves, Ivone Aparecida Vieira da Silva, 
Mariangela Terra Branco Camargos, Deuselina Pereira Lima, José Antonio Neto, Márcia 
Marques dos Santos Feliz.  


